

НИЖНЕКАМСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ



Александр Григорьевич Кутузов
ДИРЕКТОР

Возглавляет колледж с 2002 года. Руководитель высшей квалификационной категории, доктор технических наук, профессор, почетный работник ВПО РФ, почетный работник СПО РФ.

Колледж существует на рынке образовательных услуг более 45 лет. В качестве основных направлений развития учебного заведения выбраны: создание инновационной инфраструктуры колледжа; создание единого информационно-образовательного пространства колледжа и вхождение в информационно-образовательное пространство Республики Татарстан; осуществление сетевого взаимодействия с учебными заведениями и предприятиями отрасли на основе интеграции информационных, материальных и кадровых ресурсов; научно-исследовательская деятельность преподавателей и студентов; развитие социального партнерства с предприятиями.

В колледже имеются условия для создания единого научно-экспериментального пространства. Научными исследованиями занимаются как преподаватели, так и студенты под руководством преподавателей. За период 2007–2011 годов преподавателями колледжа защищено 8 кандидатских и 1 докторская диссертация, 4 преподавателя продолжают заниматься исследованиями по выбранному направлению.

Нижнекамский нефтехимический колледж – одно из самых крупных средних профессиональных учебных заведений Республики Татарстан. Создан в октябре 1966 года как базовое учебное заведение для строящегося в городе нефтехимического комплекса. С 1 января 2012 года является государственным бюджетным образовательным учреждением среднего профессионального образования регионального подчинения.

Колледж ведет подготовку специалистов очной и заочной формам обучения по восьми специальностям среднего профессионального образования: 080114 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», 140448 «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)»; 151031 «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)»; 220703 «Автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям)»; 230401 «Информационные системы (по отраслям)»; 240113 «Химическая технология органических веществ»; 240125 «Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров»; 240134 «Переработка нефти и газа». Стратегия колледжа направлена на подготовку высококвалифицированных специалистов для одного из приоритетных направлений развития экономики страны – нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности. За годы существования учебным заведением подготовлено около 17 тыс. специалистов, которые успешно трудятся в различных отраслях экономики Татарстана и России. Среди них немало специалистов, занимающих руководящие должности на крупнейших предприятиях города и республики. Самое большое богатство колледжа – это высококвалифицированный, мобильный, творческий педагогический коллектив, более 80% которого составляют преподаватели высшей и первой квалификационной категории. Здесь трудятся 3 заслуженных учителя Республики Татарстан, 1 почетный работник ВПО РФ, 24 почетных работника СПО РФ, 1 доктор и 4 кандидата наук. Педагогический стаж свыше 10 лет имеют 71% преподавателей. В 2009 году колледж стал победителем приоритетного национального проекта «Образование».

Перед педагогическим коллективом стоит задача подготовки современных, высококвалифицированных специалистов. Для ее реализации ведется постоянная работа по улучшению учебно-материальной базы, образовательного процесса, повышению квалификации педагогического персонала. Колледж располагает 28 лабораториями, 32 кабинетами, в том числе 9 компьютерными классами, слесарно-механи-

ческой и электрорадиомонтажной мастерской. В образовательном процессе широко используются современные педагогические технологии. С 2010 года колледж – участник эксперимента по реализации программы прикладного бакалавриата в образовательных учреждениях среднего профессионального и высшего профессионального образования по специальности 240134 «Переработка нефти и газа».

Наши выпускники базового и повышенного уровней образования по окончании колледжа получают высшее образование в соответствии с заключенными договорами в однопрофильных вузах, таких как КНИТУ-КХТИ (Казанский национально-исследовательский технологический университет), Нижнекамский филиал



КНИТУ (Нижнекамский химико-технологический институт), КНИТУ-КАИ имени А.Н. Туполева (ГОУ ВПО «Казанский национально-исследовательский технический университет имени А.Н. Туполева»), Нижнекамский филиал КНИТУ-КАИ, Академия предпринимательства «ТИСБИ» (Татарский институт содействия бизнесу).

В настоящее время нефтехимический колледж тесно сотрудничает со многими предприятиями города и республики. Промышленность нашего города представлена такими гигантами, как ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Нижнекамскшина», ОАО «ТАНЕКО», ОАО «ТАИФ-НК». Востребованность наших выпускников из года в год остается на высоком уровне, что объясняется соответствием специальностей учебного заведения требованиям крупнейших базовых предприятий города и высоким уровнем подготовки специалистов в колледже.

Трудоустройство выпускников находится в тесной связи с организацией производственных практик, что позволяет студентам уже на старших курсах выбирать себе будущее место работы. В настоящее время колледжем заключено 4 договора с предприятиями о взаимном сотрудничестве, 31 договор о целевой подготовке кадров и 32 договора о прохождении производственной практики. В 2007 году в колледже создана служба содействия трудоустройству выпускников, в функции которой входит анализ потребностей предприятий в специалистах и помощь выпускникам в трудоустройстве.